

新约历史、文学和神学。

第二节：希律王之前的希腊历史背景

特德·希尔德布兰特博士撰文

这是 Ted Hildebrandt 博士和他在戈登学院教授的新约历史、文学和神学课程。这是关于亚历山大、希腊文化和哈斯蒙尼王朝直至大希律王时代的第二堂课。

A. 回顾与总结 [00:00-1:48]

A. 回顾，希腊人的崛起，马其顿的菲利普和亚历山大 [短片：结合

AD；00:00-8:06]

好的，欢迎回来。到目前为止，我们一直在讨论波斯帝国和从巴比伦的过渡，公元前 612 年尼尼微的毁灭，以及公元前 586 年圣殿的毁灭，尼布甲尼撒、但以理、以西结，然后是 70 年的流亡，然后是居鲁士在波斯人统治下的回归。我们一直在研究波斯帝国。我们谈到了居鲁士大帝，波斯帝国的创始人，一位在旧约中被称为“弥赛亚”的伟人。居鲁士是波斯帝国的创始人，是开创这个帝国的战士。我们谈到了坎比西斯，他的儿子，一个前往埃及的无名小卒。大流士是组织者，在山的一侧创作了贝希斯敦铭文。大流士是公元前 515 年完成第二座圣殿的人。然后是薛西斯娶了以斯帖，然后是亚达薛西，尼希米是他的侍酒师，然后是波斯帝国的衰落时期，各种人接手，但他们什么也没有，火炬已经熄灭。最后，到了大流士三世，大约公元前 334-333 年，他与亚历山大大帝决斗，亚历山大接管了政权。

B. 介绍亚历山大大帝和马加比家族 [1:48-4:10]

因此，我们现在将重点关注波斯帝国从东方向西方推进的转变。现在希腊人将从西方涌入，而这将是文化从东方向西方大规模转变的地方：以色列位于东方。现在它将转向希腊。亚历山大将成为实现这一转变的人。那么让我们先来问一些关于希腊文化的问题。希腊文化意味着希腊文化。亚历山大是如何在十年内征服世界的？他是如何做到的？这相当令人印象深刻，他当时很年轻，大约在 32-33 岁时去世。他征服世界，一定是在他 23 岁左右开始的。亚历山大的帝国发生了什么？在他用十年征服世界之后，他去世了。然后发生的事情是，这个年轻人，他有点没有为死亡做好准备，他的帝国就分裂了。我们将在对以色列历史非常重要的五个部分中看到这一点。为什么新约是用希腊文而不是希伯来文写的？亚历山大和希腊语之间有什么关系？我想谈谈这个问题，以及亚历山大当时将如何将希腊语传播到全世界。犹太人是如何从亚历山大统治下走向罗马统治的？亚历山大大约在公元前 333 年到来，但在耶稣时代，你会看到，一切都是罗马统治。那么从希腊到罗马的转变是如何发生的？在希腊成为主导力量和世界帝国与罗马之间，这种转变是如何发生的？这就是我们接下来要讨论的。

然后，当我们讨论过渡时，会有一些被称为马加比家族的人（正如你们许多人在这堂课上读到的，马加比一书）。所以马加比家族的孩子们，我们将了解马加比家族是如何活动的。我们会意识到马加比一书和二书是在伪经中，它们讲述了公元前 165 年左右的历史。所以亚历山大是在公元前 333 年，大约在半个世纪，而

马加比家族，即犹太人，将会进入，然后他们将在那时与叙利亚人作战。我想看看马加比家族并了解一些背景。马加比家族实际上将在新约中扮演一些角色。

C. 回顾：波斯、希腊和马其顿 [4:10–5:52]

这是一张回顾地图。这是我们的波斯帝国，你可以看到从印度河一直延伸到巴基斯坦、阿富汗，这里是波斯本土，一直延伸到今天的伊拉克所在的美索不达米亚、土耳其、以色列和埃及，所有这些都在波斯帝国的统治或霸权之下。希腊孤军奋战，现在希腊将要反击。雅典人在他们的亚该亚。亚历山大实际上来自马其顿。所以亚历山大首先必须来到这里统一希腊，因为雅典人和斯巴达人一直在互相争斗。所以亚历山大，实际上是他的父亲马其顿的菲利普，将在这方面提供帮助。马其顿的菲利普和亚历山大需要统一希腊，然后才能追击波斯人。所以接下来会发生的事情。这是希腊，这是雅典，科林斯，就在地峡，还有斯巴达。这三个都非常重要。哥林多，通过哥林多书，保罗将在那里演讲的雅典，斯巴达，勇士们，以及最上面的马其顿。马其顿的腓力是亚历山大的父亲。所以腓立比的名字实际上是以亚历山大的父亲马其顿的腓力命名的。帖撒罗尼迦和庇哩亚也在那里。所以亚历山大基本上要在这里统一希腊，然后他要过去打败东方的波斯人，去特洛伊。顺便说一下，特洛伊就在这里。就在那里，在波斯，或者在土耳其。这是荷马的《伊利亚特》和《奥德赛》的发生地。

D. 马其顿国王腓力与亚历山大大帝 [5:52– 8:05]

让我们谈谈亚历山大。首先，在谈论亚历山大之前，我们需要谈谈马其顿的菲利普。马其顿的菲利普是亚历山大的父亲。菲利普是一位军事天才。他开发了亚历山大将要驾驶的战斗机器。我不想贬低亚历山大的任何东西。亚历山大很聪明。但马其顿的菲利普训练他的儿子成为一名战士。马其顿的菲利普组建了一支在古代世界独一无二的军队。它可以全年作战。通常在古代世界，甚至从撒母耳记下第 1 章的大卫那里，你会看到国王在春天出征。因为春天是收割小麦和大麦的时候，所以你的军队不会挨饿。所以你总是在收获的季节打仗。所以你可以在途中从人们那里抢走食物，而不需要补给。马其顿的菲利普想出了一种全年为他的军队提供补给的方法，这样他的军队就可以全年作战，而不仅仅是在春天和秋天。马其顿的菲利普建造了这台战斗机器，他要把它传给他的儿子。马其顿的菲利普也希望他的儿子能得到最好的教育。所以马其顿的菲利普请亚里士多德来教他的儿子。亚历山大师从亚里士多德。亚里士多德师从谁？你还记得吗？亚里士多德师从柏拉图，柏拉图师从苏格拉底。所以你有苏格拉底，那种老智者，苏格拉底师从柏拉图，柏拉图师从亚里士多德。亚里士多德是逻辑大师，他精通亚里士多德逻辑和伦理学，尼各马可伦理学。亚里士多德后来教亚历山大。所以亚历山大既训练有素，又训练有素。亚历山大将把这两样东西结合起来，在大约 10 到 12 年内征服整个世界。这真是令人印象深刻。马其顿的菲利普在公元前 336 年左右被暗杀。

E. 亚历山大击败波斯人 [8:06- 10:17]

B. 亚历山大的功绩

[短片：结合EH；8:06-18:03]

正如我们之前所说，亚历山大的背景是亚里士多德，这对他来说是一件好事，因为他受过教育。他从格拉尼库斯河越过土耳其，这并不重要，但基本上在特洛伊击败了波斯人。因此，他越过北部进入土耳其，并于 334 年击败了波斯人。这是他在格拉尼库斯河的第一次重大胜利。

对我来说有趣的是，在击败波斯人之后，他并没有追击他们。他实际上说：“嘿，我在特洛伊。”他从未去过特洛伊。所以亚历山大去了特洛伊，那里是《伊利亚特》、《奥德赛》和《阿喀琉斯》的发生地。他向特洛伊致敬。所以亚历山大抽出时间，去了特洛伊，参观了特洛伊。他没有直接追击波斯人，而是聪明地占领了小亚细亚或土耳其沿海的所有城市。他沿着海岸线占领了所有沿海城市。这样，波斯人就无法派船切断他的补给线。这是一个聪明的举动。亚历山大占领了沿海城镇，波斯人就无法切断他的补给线，他能够保持部队的补给储备，而不必直接追击波斯人。他来到了伊苏斯。伊苏斯就在土耳其与叙利亚的交界处，就在地中海的角落，东北角。公元前 333 年，亚历山大在伊苏斯再次击败波斯人，我从公元前 333 年亚历山大在伊苏斯的胜利中找到了日期。现在，他已经越过土耳其和那里的角落，他首先做的不是追赶波斯人回到波斯、伊朗和伊拉克。他首先去了埃及。为什么这是聪明的做法？他不想让波斯人偷偷绕过他的后背，然后把他的后背弄伤。所以他

必须掩护自己的后背，所以他首先去了埃及，然后再去追击美索不达米亚的波斯人。所以他在伊苏斯击败了他们，然后向南前往埃及。

F. 泰尔的失败[10:17- 13:35]

当他向南行进时，他经过了黎巴嫩，也就是现在的叙利亚和黎巴嫩，就在以色列的北边，他来到了泰尔城。泰尔城在《以西结书》第 26 章中有一些预言。先知以西结曾说过，泰尔城会变得像煎饼一样平坦。泰尔城将被夷为平地，渔民们会在那里撒网，因为它太平坦了。

现在你问在古代世界，当一个国王摧毁一座城市时，他们通常会放火烧毁这座城市，烧毁它，杀死人民。城市变成一片废墟。国王不会花时间和精力去夷平这座城市。所以通常城市被放火烧毁，人民被杀，国王离开，你会看到这些废墟，有时几百年都无人知晓。废墟仍然存在。但这里的情况并非如此。这是非常独特的。亚历山大来到泰尔，泰尔人说：“亚历山大，我们不会向你屈服，你是谁，亚历山大？”他们说：“嘿，我们在地中海上有这个岛，亚历山大。”他们来到岛上说：“嘿，亚历山大，你抓不到我们，我们在海里。你没有船，你无法把我们弄出来。”因此亚历山大来到海岸边，说道：“等一下，我必须占领这座城市。这些人冒犯了我。”所以他基本上是说：“好吧，他们已经占领了海岸上的泰尔城。”然后亚历山大把城里的石头捡起来扔进海里。他捡起更多的石头，扔进海里。他修建了一条通往岛屿的堤道，填满了大海，然后来到那个岛屿，他从哪里得到修建堤道的石头呢？他从那个以前叫做泰尔的城市得到石头。他把城市夷为平地，就像圣经里说的，“它会

变平，所以渔夫可以在那里撒网。”他把城里的石头捡起来，扔进海里，然后来到那个岛屿。直到今天，如果你打开谷歌地图，去黎巴嫩，就在以色列以北，大概 30-40 英里的地方，你会注意到地中海里有一个小丘疹或粉刺。那是泰尔，那是亚历山大当年修建的通往那个岛的堤道。你可以看到，它就像是伸进地中海，直到今天你都可以在谷歌地图上看到它。它还在那里。顺便说一句，你不会想在亚历山大到达那个岛的时候去那里。你不会想成为他们中的一员。

但无论如何，亚历山大占领了泰尔，他花了六个月或八个月的时间，他要征服整个世界，他花了六个月或八个月的时间占领泰尔，仅仅那一个地方。实际上，这样做，他在某种意义上实现了圣经。以西结书中有一个完整的预言，还有一些需要你去努力实现的多重预言。很多时候事情发生，它是层层叠加的。我意识到，它比我想象的要复杂得多。但亚历山大在夷平那座城市方面发挥了重要作用。

顺便问一下，亚历山大会和犹太人和睦相处吗？是的，犹太人跑出来说道：“嘿，亚历山大，看看，你攻下了泰尔，就像我们的圣经里说的一样。以西结说它会被夷为平地，你把它夷为平地。”亚历山大说：“嘿，犹太人是相当好的民族。”所以亚历山大没有惹犹太人。他只是去了埃及，犹太人大多在山上，他不必担心他们，所以他去了埃及。

G. 亚历山大在埃及 [13:35- 14:21]

当他下到埃及时，他到达了一个叫西瓦的地方，记住，这是坎比西斯遇到麻烦的地方。这里发生的事情是，人们开始说，当他到达埃及时，法老被认为是神。

在埃及，法老被认为是神或神的儿子，而在美索不达米亚，国王是神的代表。因此，有两种不同的结构。亚历山大到了埃及，国王是神，所以他开始在脑子里形成这种观念。从这时起，他的脑袋开始变大了。有些人认为，在西瓦，他第一次想到他是神。然后他占领了埃及，然后他又回去了，他必须回去，离开埃及，穿过以色列，穿过叙利亚，然后他越过巴比伦。

H. 跨文化通婚与全球化[14:21– 18:03]

当他占领巴比伦时，他娶了一位名叫 Roxanne 的阿富汗女子。这一点很重要，因为他是希腊人，却娶了一位阿富汗女子。亚历山大是最早有全球化观念的人之一。因此，他举办了所谓的Opis宴会。在Opis宴会上，他邀请了所有他曾经统治过的国家的人们。他邀请他们参加这场文化多元的宴会，来自不同国家的人们在亚历山大的见证下共进晚餐。这就是征服整个世界的概念。全球化始于亚历山大的这一行为。但问题是什么？他的军队说：“我们已经离开家乡八年或十年了，伙计，我们厌倦了这一切。”亚历山大说：“嘿，别想回希腊了，和这里的人通婚吧。”希腊人可不想听到这些。这些人说：“我家里有老婆孩子，我不想和这里的任何人通婚。”亚历山大说：“不，通婚吧。”因此他的军队开始因为通婚而有点焦躁不安。坦率地说，亚历山大喝得很多，所以我叫他“葡萄人亚历山大”，因为他最后喝了很多酒，而且他喝醉了，他的军队在某种程度上失去了对亚历山大的尊重，因为他在做这种跨文化的事情，而不是说希腊是最好的。所以事情开始走向下坡路。他一路攻占兴都库什山脉，基本上穿过阿富汗，越过巴基斯坦，亚历山大占领了整个地区。

现在我儿子告诉我他占领了阿富汗，但阿富汗人说：“不，从来没有征服过我们。”有传言说他占领阿富汗的原因是他娶了一位阿富汗公主，因此他们没有打仗。相反，他们结成了联盟，而不是被亚历山大征服。所以我不知道。我必须从历史的角度对此进行更多的研究，但这至少是阿富汗人的观点。亚历山大并没有征服他们，而是与他们通婚。所以这也很有趣。尽管如此，亚历山大确实统治了整个地区，一直到印度河和波斯帝国。所以在十年内，亚历山大占领了整个辖区。现在，有这些文化融合。现在有了希腊文化、埃及文化、美索不达米亚文化、伊朗的雅利安文化，甚至阿富汗。所以有超越希腊城邦的运动，“城邦”的意思是城市，就像“大都市”。希腊人是城邦，基本上现在已经超越了城邦，走向了整个世界帝国。亚历山大正在将这些结合起来，这种全球化的概念，希腊语可以在雅典使用，你可以在巴比伦使用希腊语，你可以在埃及使用希腊语。因此，全世界都开始讲希腊语，了解希腊文化。这对《新约》来说非常重要。语言往往带来世界观，即通过人们所说的语言看待世界的方式。因此，你所拥有的是从东方闪族语、希伯来语和阿拉姆语到西方希腊语（即所谓的通用希腊语）的转变。

I. 希腊语和上帝的语言 [18:03-22:52]

C. 希腊语，亚历山大，CLAPS

【短视频：结合IK； 18:03-29:18】

让我稍微谈一下这个问题。十多年来，我有幸在戈登学院教授希腊语。通用希腊语，在亚历山大之前，希腊使用的是一种方言希腊语。所以雅典有阿提卡希腊

语，斯巴达也有，每个城邦都有自己的希腊语小方言。现在的问题是，当你想组建一支军队时，你需要说同一种语言。军队中的士兵需要说同一种语言，这样当你出征时，你们才能意见一致。亚历山大所做的就是将希腊语结合起来。他来自马其顿，他将这种语言合并成所谓的通用希腊语。通用希腊语在公元前 300 年至公元 300 年间流行起来。这段时间的中间部分是《新约》。从公元前 300 年到公元 300 年，是通用希腊语。那么，通用希腊语是什么呢？Koine 的意思只是“通用”，而亚历山大将他们从城邦方言中解放出来，创造了一种通用希腊语，一种普通希腊语，以便这些军队可以说话。

这很有意思，直到 19 世纪 80 年代至 90 年代，学者们都不知道通用希腊语是什么。有些人认为《新约》是用他们所谓的“圣灵希腊语”写成的。他们不知道那是什么样的希腊语。然后突然之间，在 19 世纪 80 年代至 90 年代左右，他们开始发现这些纸莎草纸，纸莎草纸和《新约》使用的语言是一样的。他们发现《新约》是用普通的，我称之为“街头希腊语”写成的，即通用希腊语。它不是用古典高级希腊语写的。它是用人们的通用语言写的。

对我来说，说上帝说什么语言是一件大事。上帝总是说同一种语言。上帝说的是人们的语言。上帝说的是人们的语言。当他的子民说希伯来语时，上帝如何与他们交流？他用希伯来语交流。当他们改用阿拉姆语时？他就改用阿拉姆语。顺便说一句，耶稣说的是阿拉姆语。这可能是他的母语。耶稣会说“*Eloi Eloi lama sab achthani*”“*Eloi Eloi*”，“我的上帝，我的上帝，你为什么离弃我？”“*Talitha kum*

"小女孩，起来。"耶稣会说很多亚拉姆语短语，你会看到耶稣今天对人们说亚拉姆语的这些短语。所以耶稣说亚拉姆语？可能是他的母语。他可能还会说希腊语，也可能说其他一些语言。该文化中的许多人都是多语言的，这主要是因为以色列位于中间地带，因此，您将会有许多商业和贸易。只要有商业和贸易，人们就会学习四五种不同的语言。所以耶稣可能懂希伯来语、希腊语、亚拉姆语，可能还会懂一些拉丁语和其他一些地方方言。

因此通用希腊语占据了主导地位。新约将以人们的语言书写。我总是问人们，今天人们的语言是什么？在我看来，今天的语言，如果上帝要用今天的语言说话，那就是数字的。现在的字母表不是 26 个字母；字母表是 1 和 0，数字媒介。数字 1 和 0 允许您用文本说话。1 和 0 允许您用图像说话。您可以制作图片，你们可以在 Photoshop 和各种东西中制作图片。这都是因为 1 和 0，新的字母表，数字字母表。你可以用同样的 1 和 0 来制作声音，你们中的许多人在 iPod 或类似设备上听 mp3。所以基本上 1 和 0 允许您表达声音。1 和 0 还允许您做我们现在正在做的事情，您正在观看的这个视频都是 1 和 0，同样的数字媒介。所以在我看来，上帝今天会如何交流？他会使用数字媒体，使用人们的语言来传达上帝今天的话语。正如上帝当时使用希腊语、通用希腊语、希腊语一样，在我看来，今天的基督徒应该使用数字媒体来荣耀上帝和造福他人，并通过数字媒体传达上帝的话语。这就是为什么，例如，如果你在这门课上，你知道，我做了 DASV（数字美国标准版）的工作，并将整个内容放在一起，数字美国标准版，主要是因为数字技术允许

它在线和许多不同的环境、手机、平板电脑和电脑。所以无论如何，人们的语言，通用希腊语，变成了希腊语，这将产生重大影响。

J. 亚历山大死后：CLAPS [22:52– 27:16]

现在，亚历山大死了。他死时还很年轻。他的孩子太小了，他们和他的妻子做了一些事情，但基本上他的将军接管了。孩子太小了。我的意思是，亚历山大只有 32 或 33 岁。所以接下来会发生什么，我们有四个将军，然后会有第五个人来到这里。这在但以理书第 11 章中叙述得非常有趣。有一个预言就是会发生这样的事情。有一场从城邦、从城市到 *oikoumene*（文明世界）的运动。这场运动是从一个非常偏远的城邦、城市到这个 *oikoumene*（整个文明世界）。卡山德是他的将军之一，他占领了马其顿，那是在希腊，没什么大不了的。他死了。我们并不担心这个。同样在马其顿的色雷斯归吕西马科斯所有。因此，我们将研究这个 CLAP S 首字母缩略词。这是你的 C L。这两个人，在新约时期对我们并不重要。这个人很重要，安提柯。注意他得到了叙利亚和美索不达米亚。所以他得到了叙利亚和美索不达米亚，我相信他还得到了土耳其。所以他得到了土耳其、叙利亚和美索不达米亚。安提柯得到了从土耳其到美索不达米亚及更远地区的广大领土。所以这个安提柯得到了最大的一块蛋糕。现在，每当将军得到最大的一块蛋糕时，其他将军会嫉妒吗？这就是将要发生的事情。那么谁得到了埃及？埃及，粮仓，一个叫托勒密的人得到了它。他是拉吉的儿子。所以托勒密将在埃及呆上几十年。我经常告诉人们，我要教你们埃及历史。我要教你们托勒密时期。我希望你们记住托勒密王朝埃

及的所有统治者。顺序如下：托勒密一世、托勒密二世、托勒密三世、托勒密四世……托勒密……我想一直到二十四世或类似的时间，连续二十四个托勒密。无论如何，这就是托勒密家族目前埃及的历史。我有一个朋友，戴夫·马修森，他是一位杰出的新约学者，戴夫在说“P- tolemy，P- tolemy”时，会把 P 读出来。我把它读得更像“pneumonia”，P 不发音。所以我会说“(p) Tolemy”，但我听说两种说法都有，有些人说“Ptolemy”，而其他人只说“(p) Tolemy”。我是“(p) 托勒密”派的一员，因为我不能这样吐口水，“P-托勒密。”但无论如何，托勒密将接管埃及。

所以托勒密将在埃及，安提柯将在叙利亚，而以色列就在安提柯和托勒密之间。现在托勒密要做的就是说安提柯的势力太大了，所以托勒密将委任他的一位名叫塞琉古的将军，塞琉古将前往攻击安提柯。所以托勒密的将军塞琉古将前往，他是托勒密的下属。托勒密将派他去那里除掉安提柯。塞琉古基本上是要从安提柯手中夺取叙利亚。所以现在塞琉古在叙利亚，托勒密在埃及。叙利亚和埃及之间的中间是什么？中间是什么？就像今天一样，埃及在南边，叙利亚在北边，以色列在中间。因此，塞琉古和托勒密这两个人将在以色列来回奔波。在接下来的一百年里，也就是公元前 300 年至公元前 200 年左右，托勒密王朝将在公元前 300 年至公元前 200 年统治以色列。托勒密王朝大体上会很宽容。他们会善待犹太人。他们实际上会在某些方面支持犹太人。因此，托勒密王朝时期是公元前 323 年至公元前 198 年，所以基本上是公元前 300 年至公元前 200 年，一百年。托勒密王朝将对犹太人很宽容，这是件好事。他们将统治埃及，他们将统治巴勒斯坦。托勒密

王朝将在这里控制巴勒斯坦大约一百年。托勒密将获得“国王”的称号，因此他从将军变为三四个获得国王称号的人，这对我们来说并不重要。

K. 亚历山大 [27:16– 29:18]

但是亚历山大城被建造了。亚历山大城位于沿海，在三角洲地区，稍西一点，大约在公元前 200 年建成。亚历山大城将成为学习中心。亚历山大城将成为伟大的学习中心之一。当你想到不同国家时，每个地区都有一些知名之处。如果我问你，你是美国人，我说政治，你说政治时你会想到哪个城市？不幸的是，华盛顿特区。如果我问你股票交易，如果我问你股票交易，你会想到哪个城市？纽约市。如果我问你高科技，你会想到哪个地方？西海岸的硅谷。硅谷是 Adobe、Apple、Google 和所有这些公司的所在地。如果我问你电影，什么地方拍电影？是好莱坞、洛杉矶、电影、电影中心。如果说美国的教育，你会说哪个城市？是波士顿。哈佛、麻省理工、戈登学院！波士顿地区。这里有 48 所大学。这里有布兰迪斯大学、塔夫茨大学，还有哈佛大学、麻省理工学院。戈登学院位于波士顿郊外，这对戈登学院来说是一件好事。亚历山大是教育中心之一。他们将拥有世界上最大的图书馆之一。他们将在亚历山大收集来自世界各地的书籍。这将是一个非凡的图书馆，古代世界的国会图书馆。没有其他地方能与之媲美。它是教育中心，建于公元前 200 年左右。那么，就以色列而言，对我们来说什么是重要的？让我们退一步来看看这个问题。

L. 犹太教与希腊文化界面：宗教 [29:18–31:01]

D. 犹太教与希腊文化 [短片：结合L- 0；29:18–35:36]

让我们来看看犹太教和希腊文化之间的文化交汇点。犹太教和希腊文化现在必须相互面对。所以，当我们谈论文化时，你会看到不同的领域，文化的不同方面是什么？其中一个领域对于犹太人来说，特别是一个很大的领域，就是宗教。所以宗教，犹太人，你知道他们有割礼。犹太人吃犹太洁食，他们吃某些食物；他们不吃其他食物。他们做一些不干净的事情，也做一些干净的事情。所以犹太人有他们自己的民族标记。他们有自己的犹太标记，标志着他们是犹太人。他们崇拜耶和华。他们崇拜一个神，耶和华或雅威，以及主，上帝。另一方面，希腊人，你知道，宙斯和多个神，神们互相争斗，决一死战。因此，希腊人会崇拜很多神，他们会崇拜地区神、城市神和大神，希腊人和犹太人会崇拜祭司。祭司是宗教、祭祀制度、寺庙、寺庙国家和有寺庙的城市国家的一部分，所以会有寺庙、祭司和所有围绕宗教的东西，支持不同地区的宗教。在新约时代，你会看到对皇帝的崇拜，在以弗所等各个城镇都会有罗马皇帝的寺庙。所以宗教会发挥重要作用，尤其是在古代世界。

M. 美国文化 [31:01– 32:14]

当然，在现代文化中，每个人都试图贬低宗教，压制宗教，试图将宗教从我们的文化中输出。然而，宗教是我们文化的重要组成部分，在我们的文化中，它通常被贬低。如果说自己是福音派，在我们的文化中，这是不被认可的。你不再被允许在学校祈祷，学校不再有十诫，祈祷，年轻女孩起诉，因为墙上有一条她们

不喜欢的祈祷，因为她们是无神论者。所以，美国文化确实试图压制宗教。你几乎可以在公共场合发生公开的性关系，但是，宗教应该是私密的。宗教现在被带入卧室，而各种滥交都被从卧室中拉出来。我认为这是美国文化的现状，一种有趣的逆转。当然，我是在讽刺，你必须意识到这一点。我用夸张的手法来陈述一些事情，但世俗进步人士确实在努力将宗教从美国文化中抹去。

N. 文化的军事和政治层面 [32:14-34:20]

军队有将军，有军队，在新约中，我们会看到高卢人被称为“百夫长”。百夫长将管理罗马军团，罗马军团也在其中，我记得在耶路撒冷有一块石块，上面有一个 X，代表驻扎在耶路撒冷的罗马第十军团。百夫长管理一百多名士兵。耶稣会遇到一位百夫长，他会请他帮助他的仆人。所以我们会有整个军事结构，希腊军队、罗马军队会渗透到巴勒斯坦，不同时期也是如此。所以军队是文化定义的一部分。然后这些将军也会退休。当这些军事领导人退休时，他们会得到一定的福利。所以你会看到哥林多的军人，你会看到腓立比的军人。

政治方面，会有国王或皇帝，因此会有这些政治结构。罗马会有国王、皇帝、总督和参议员。这种政治结构也将成为文化和法院的一部分。法院会做各种事情，我们会看到保罗进入罗马法院，在亚基帕和以色列的菲利克斯、非斯都和亚基帕等人面前为自己辩护。所以有国王、总督、省长，会有省长，然后会有这些更大的参议员。所以从皇帝往下会有一整套政治结构。至于文化，会有奴隶。会有奴隶和自由人，大量的奴隶制，诸如此类。所以不是像我们现在这样的种族奴隶制，而是被

奴役的人，一些奴隶会过得好，一些会过得更糟。他们会去矿井工作。那将是真正邪恶的奴隶制。有些奴隶属于上层人士，奴隶实际上能够用金钱买到自己的自由。因此，奴隶制的等级多种多样。但你会有奴隶，你会有自由人，社会的不同等级或阶层都是建立在政治基础上的。

O. 文化的经济层面 [34:20–35:36]

经济，也就是税收。罗马，所有的帝国，他们想要什么？他们想要你的税款。这一点直到今天都没有改变。政府想要你做什么？他们想要为你提供所有这些美妙的服务。罗马想要为整个宇宙提供和平与和谐。那是什么？他们想要你的钱，你的税款。这就是游戏的名称，甚至直到今天。当我看着你们时，我会说 15 万亿美元到 16 万亿美元，你们和你们的孙子将在余生中为此付出代价，因为我们政府的仁慈。现在，如果你们能听出我声音中的讽刺，我很抱歉。那是一堆废话。政府喜欢权力，因此它通过金钱获得权力，以这种方式控制人民，所以要小心这些东西。你有商人，贸易商，他们基本上会在整个帝国之间联系，人们有商业往来，事情来来回回。埃及会派船往罗马运送食物，罗马会把商品送到古代世界各地。古代世界会往来罗马运送货物，这是帝国经济繁荣带来的好处之一。和平与繁荣是帝国带来的。所以这些事情都与文化有关。

P. 犹太人对希腊文化的反应：法利赛人、撒都该人、艾赛尼人、狂热分子

[35:36– 42:09]

F. 犹太教派、希腊文化简介

【短视频；综合PR；35:36–46:38】

现在的问题是：犹太人对希腊文化作何反应？当希腊文化占据主导地位时，犹太人对希腊文化作何反应？首先，当希腊文化出现时，一些犹太人基本上会说，“我们不需要希腊文化。”所以他们会呼吁改革，这些人就是**法利赛人**，法利赛人会退缩并说，“不，不，我们不需要希腊文化，我们是犹太人，所以我们不想要它。”他们会分离。所以基本上犹太人会将自己与希腊文化分开。这些是法利赛人。他们比较保守，他们想保留自己的传统。这听起来熟悉吗？传统——《屋顶上的提琴手》，他们想保留自己的传统，因此他们想拒绝希腊文化，因为希腊文化被视为对宗教的妥协。所以法利赛人很严格，他们想分离以保留他们的犹太教意识形态。这就是法利赛人的反应。希腊文化正在传入，法利赛人说：“不，我们想保留，所以我们要分开，我们要保留我们的传统。”所以法利赛人会改过自新，说：“不，我们不想成为其中的一部分。”

撒都该人则“很伤心”。撒都该人会说：“不，不，不，希腊文化正在传入，我们需要与他们同化。”如果你想打败某人，你就必须同化，成为他们的一部分。所以我们想成为这种希腊文化的一部分。所以撒都该人更愿意屈服。他们中的一些人会去体育馆摔跤。那么，当时在体育馆摔跤有什么问题呢？在那个年代，人们裸体摔跤。现在的问题是，如果你是犹太人，很明显你已经受过割礼，所以一些犹太人实际上会尝试进行手术来逆转割礼的过程，这样他们就可以与希腊人摔跤，看起来

像希腊人。撒都该人也很富有。这些都是你们上流社会的人，我们想与希腊人同化。很多撒都该人都很富有，而很多法利赛人实际上很穷。他们是犹太人，他们想紧紧地保留自己的文化，而撒都该人移民后成为一些富有的政治领袖。所以他们会被同化，你再次可以看到为什么撒都该人和法利赛人之间会发生冲突。两种不同的方式反对希腊文化：一种反对希腊文化，另一种接受希腊文化。顺便说一句，即使在今天，就基督徒如何应对世俗主义而言，我们也有同样的文化反应？一些基督徒几乎会接受世俗主义，看看他们能离世俗主义有多近，这样他们就可以以各种方式与当前的文化保持冷静。其他人会退缩，说：“不，我们不想成为世俗主义的一部分，我们想保留我们的传统。”因此，直到今天，保守派和同化派仍然会遇到同样的事情，他们仍然在妥协。

现在，还有另一个群体在新约中很少被提及。有些人认为施洗约翰可能是其中之一。基本上，当希腊文化出现时，这个群体说，“我们非常想分离，以至于我们要脱离文化。”这些人后来成为沙漠中的僧侣，他们就是所谓的死海古卷社区。死海古卷说我们不想被希腊文化同化，我们不想生活在其中，也不想在其中保持我们的传统。**艾赛尼人**认为（艾赛尼人是死海古卷的人）法利赛人太放纵了。所以他们看不起法利赛人，说他们屈服了。所以这些人会离开，在死海边建立自己的社区。他们去了死海，抄写了圣经。他们抄写圣经，把它们放在罐子里，放在洞穴里，突然，在 1948 年，一个小男孩往里面扔了一块石头，那个孩子进去，把死海古卷拿了出来。在那里埋藏了 2000 年后，这绝对令人难以置信，这是 20 世纪最伟大的

发现之一，¹⁹⁴⁸年被一个男孩发现，那就是死海古卷，现在你可以阅读英文翻译版了。我们有一位朋友，马蒂·阿贝格博士，他对死海古卷进行了深入研究。这是^{20世}纪最伟大的发现之一。死海古卷很大程度上是这个社区的成果。艾赛尼派说，“希腊文化正在兴起，我们要撤退到沙漠，成为我们自己的群体。”然后他们展望未来，希望某位伟大的大卫王到来，纠正一切。所以他们基本上退出了文化，然后展望未来，那时世界末日来临，世界末日来临，他们就会被证明是正义的，邪恶的世界将被毁灭。有点混乱，有点世界末日。艾赛尼派的“现代启示录”之类的东西，他们展望未来以拯救这一切。

然后，还有另一种方法。希腊文化试图进入。法利赛人说：“不，我们要保持我们的传统，谢谢，我们不要你们的东西。”撒都该人说：“哦，是的，让我们与他们融合，让我们成为希腊人的一部分。”艾赛尼人说：“不，不，我们要离开，成为我们自己的小社区。”**奋锐党**说：“我们要攻击希腊文化，我们要杀死希腊人和他们的希腊文化。”**奋锐党**实际上会攻击、动武，追击这种正在进入的异教文化。他们实际上会用剑来捍卫宗教和文化。许多人认为保罗是奋锐党，保罗出去杀害基督徒，因为他认为：“嘿，这是违反犹太教的，这些人是邪恶的，因为他们所做的违反犹太教的事。”所以他出去追捕他们。保罗是法利赛人中的法利赛人，我们从腓立比书中知道，他是法利赛人中的法利赛人，但正如大卫·马修森博士所说的那样，他似乎有狂热分子的倾向。

所以，犹太教对希腊文化有四种反应。希腊文化和亚历山大统治世界后，逐渐渗透到犹太教中，犹太教以四种方式作出反应：法利赛人、撒都该人、艾赛尼人和狂热分子。

Q. 希腊文化-寓言主义 [42:09-44:23]

现在，让我们再谈谈希腊文化。希腊文化有一种叫做寓言的东西。寓言是什么？这是一种解释方法。当你以某种方式解释圣经时（现在我们中的许多人会尽可能地逐字解释圣经，这取决于体裁）。但寓言说，“书中说的是这个，但实际上意味着其他东西。”所以他们把这些故事变成了寓言。希腊人使用寓言主要是因为他们不喜欢众神，宙斯殴打其他神，无论如何，他们都有这些神之争斗。一些希腊人说，这些神之间总是争斗，这真的有点落后。所以他们会把众神的争斗变成关于各种概念的寓言。所以寓言就是把某样东西变成一个寓言。一个寓言就是《天路历程》，你让天路历程遇到这些具有各种属性的拟人化的人。因此，《天路历程》或 C S 刘易斯的《纳尼亚》系列会是理解它们的寓言式方式。那么，什么是诠释学？这很重要。诠释学的概念是如何诠释文学。你如何诠释？你用什么方法去诠释？你用寓言吗？你看到不喜欢的东西吗？你就把它变成别的东西。诠释学是研究诠释的学科，研究你如何诠释。例如，在戈登学院，如果你想主修圣经研究，我们有一整门课程，这是最好的，我们有一整门诠释学课程，教你如何诠释圣经。你解读诗歌的方式与解读历史叙事的方式不同。你解读寓言的方式与解读像《使徒行传》这样的历史文本的方式不同。你解读《启示录》，实际上，《启示录》真的很难解读。启示

文学真的很难解读。你如何解读《启示录》中的象征？这些都是诠释学。你如何解读不同类型的圣经？

R. 拟人化 [44:23– 46:38]

拟人化，什么是拟人化？说实话，希腊人和早期基督徒，还有犹太人，都认为拟人化是令人反感的。那么什么是拟人化？”Anthropo-”的意思是像人类学。人类学是指男人或人类。”-morphism”就像 morph，当你说某人变成某物时，就是改变一种形式。因此，拟人化就是当你采用上帝的形象，并用人类的术语来表达它。你把上帝变成人类的术语。所以经文说，“耶和华的眼睛看顾四方。”上帝有像我们一样的眼睛吗？我只能看到这个房间里的东西。我看不到这个房间外面的东西。上帝的眼睛像我们的眼睛吗？但是经文却说，“耶和华的眼睛看顾四方。”耶和华的手是一只大能的手。他有一只伸出的手臂和大能的手。据说上帝有一只手。人们谈到了上帝的脚。从什么意义上说，上帝有脚？他有脚可以走路吗？我的意思是，他的手是怎么用的？他真的用手来包裹东西吗？所以这些是人类的属性，人类的身体属性，手、手指、眼睛、鼻子、嘴巴、耳朵、头发和头都被描述在上帝身上。这对希腊人来说是冒犯，因为他们将物质分开；有一种二元论认为物质是坏的，精神是好的。这种二元论后来出现在诺斯替教中，我不想再读到它，但在很大程度上，诺斯替教后来是这种二元论的街头形式。基本上，这种二元论认为精神世界是好的，物质世界是坏的。因此，每当用物质术语描述上帝时，他们都会觉得这是冒犯。所以他们用寓言来摆脱神的物理特征，更多地用理想来描述他们，柏拉图的理想，柏

拉图主义在《理想国》第七卷和其他地方的形式背后发挥作用。这些形式、这些理想就是被推崇的。

S. 通用希腊文和七十士译本 [46:38–51:49]

F. 通用希腊语

【短视频：结合S ；46:38–51:49】

希腊化的另一个特征就是统一的希腊语，他们称这种希腊语为 Koine，即通用希腊语。Koine、KOINE、通用希腊语的拼写方式是这样的。它是通用希腊语。就像我所说的“街头希腊语”，流行于公元前 300 年至公元 300 年。问题就在这里。他们在埃及的亚历山大。他们想要收集世界上所有的书籍。世界上最著名的书籍之一是希伯来圣经，即摩西五经。律法、先知和圣作构成了《塔纳克》。律法、先知和圣作是犹太旧约的三个部分。摩西五经是律法，是指示。托勒密在埃及委托说，“你知道我们需要一份犹太圣经的副本，但这里没有人真正读懂希伯来语。”所以他 说，“我们必须把它从希伯来语翻译成希腊语。”于是他们把它从希伯来语翻译成了希腊语，这就是所谓的七十士译本。七十士译本 或“ Septu-agint ”，我听过不同的人有不同的发音。它缩写为：LXX。现在你注意到 LXX 是什么了吗，X 和 X 是罗马数字 10 和 10，然后 L 是 50，所以这是 70。“ Septua ”的意思是 7。“ Pent a ” 的意思是 5，“ hex ” 的意思是 6，六边形和八边形是 8，七边形是 7。所以“ septua ”的意思是 70。现在有人在课堂上问我，这个 70 代表什么？嗯，有传言说，当托勒密雇用这些人时，他雇了 70 个人 70 天，这 70 个人在 70 天内翻译了整

个旧约。我只想告诉你，我曾经是一名翻译，在 2000 年代，没有 70 名翻译可以在 70 天内翻译完整本旧约。这绝对是荒谬的。所以那个 70 名翻译在 70 天内翻译完整本旧约的传言，真是疯了。但我猜他们有一个好的开始。你有 70 名翻译，他们可以做很多工作，但他们正在从希伯来语翻译成希腊语。大约公元前 250 年至 150 年，这给了我们七十士译本的翻译。这大约是公元前 150-200 年，我们就说公元前 200 年，你有一本希腊语圣经。这本七十士译本的重要性是什么？这真的很重要。

有了希腊文圣经，那么，我们就拿希伯来文圣经来说吧。耶路撒冷有一本希伯来文圣经。《塔纳克》是律法、先知和圣作。耶路撒冷有一本希伯来文圣经。谁能读这本书呢？如果你把这本书带到埃及，他们能读吗？答案是：不能。他们不懂希伯来文。如果你把它带到土耳其，他们能读吗？不，他们不能。如果你把它带到希腊，他们也读不懂。如果你把它带到美索不达米亚，他们也读不懂。由于希伯来语障碍，它只能在以色列读。现在，托勒密将希伯来文圣经翻译成了希腊文，现在你拿着希腊文圣经，希腊文圣经能带到埃及吗？埃及人能读吗？是的，他们可以。希腊人能读吗？是的，他们可以。土耳其人能读吗？因为它是希腊文吗？是的，他们可以。美索不达米亚人能读吗？是的，可以。你把它带到罗马，罗马人能读吗？是的，可以。所以现在突然之间，《圣经》《旧约》被允许传遍全世界，人们现在可以读了。这真是不可思议。

顺便说一下，这就设定了，所以现在世界各地的人们在阅读旧约时，他们是否意识到旧约告诉他们，有一位弥赛亚即将到来，他将成为大卫之子，并将统治世界？所以现在全世界突然间都知道了旧约的故事，这些故事为 150-200 年后耶稣基督的到来做了铺垫。因此，七十士译本是一件很棒的事情，它让犹太教得以传播，让人们理解事物。现在福音可以传播，因为现在无论保罗去哪里，他都会去犹太会堂，那里的人人都可以阅读希腊语圣经。因此，福音可以借助七十士译本传播。因此，七十士译本是不可思议的。顺便说一下，当保罗和新约中的其他人引用时，很多时候他们会引用七十士译本。所以当他们引用时，他们不会引用希伯来语文本，而是引用七十士译本的希腊语文本。所以这是在托勒密统治时期（大约公元 200 年）完成的，当时托勒密家族与犹太人是好朋友。托勒密家族很宽容。塞琉古人并不宽容。埃及人翻译了七十士译本，他们对犹太人很宽容。他们统治着大约 300 至 200 人。

T. 安条克三世和四世 [51:49-57:10] |

G. 叙利亚安条克，购买祭司职位 [短片：结合 TU；51:49-60:04]

大约公元前 198 年，来自叙利亚的塞琉古人南下并征服了以色列。大约公元前 200 年，塞琉古人南下以色列，他们对以色列并不宽容。所以现在会发生一些真正的冲突。叙利亚人将试图强迫犹太人接受希腊文化，成为希腊人。因此，叙利亚人将强行南下塞琉古人的统治，并试图强迫犹太人接受。当你强迫一种文化成

为另一种文化时，这是行不通的。会出现矛盾，会发生巨大的冲突。而这正是发生的事情。

安条克三世大帝接管了埃及，他从托勒密家族手中夺回了以色列。托勒密家族很宽容。老实说，埃及相当狭隘。许多代以来，埃及都与世隔绝。他们不想征服世界，埃及基本上只想独处。所以叙利亚人来了，占领了以色列，公元前 198 年的帕尼翁战役，巴勒斯坦从对犹太人友善的托勒密家族手中被夺走。罗马人开始进入局势。罗马人开始展示他们的实力。罗马想要什么？罗马想要埃及的食物。他们想从巴勒斯坦和叙利亚得到什么？特别是叙利亚，他们想要钱。他们想要税收。现在叙利亚人要从哪里为罗马弄钱呢？叙利亚人真的无法与罗马抗衡。叙利亚人不够强大。所以他们需要钱来向罗马纳税，所以他们不会从自己的人民那里拿钱。他们想要从犹太人手中夺走财富。征服一群人，夺走他们的财富，然后交给罗马人。这就是接下来要发生的事情。罗马的征税给叙利亚带来了压力，所以他们要追击以色列。

现在，安条克四世这个家伙是个极其邪恶的人。安条克四世将出现在《但以理书》第 11 章和其他地方。他将成为敌基督的预兆或预兆。当你读到关于敌基督的文章时，会发现一些阴影，表明这个人非常反上帝。安条克四世，正如你所料，他是安条克三世的儿子，他大约在公元前 175 年继承王位，一直延续到公元前 163 年。他称自己为 Epiphanes、安条克 Epiphanes、光辉的安条克。人们用一种文字游戏的方式错误地称他为“Epimenes”，意思是疯子安条克。所以发生了一场真

正的冲突。他一直想把自己看作是光辉的，但人们却把他看作疯子。他做了什么？他试图强行将犹太人希腊化。他强迫在圣殿区域供奉希腊神祇。这对犹太人有什么影响？犹太人只有一个上帝，耶和华，而他却在圣殿山供奉异教神祇。犹太人完全感到被圣殿山上的异教神祇侵犯了。

他要求人们不要给孩子行割礼。现在，一位双胞胎母亲有了一对双胞胎儿子，上帝告诉她，这些男孩需要在第八天接受割礼，正如《旧约》中所说。这个女人可以选择。她是服从上帝还是服从安条克？安条克·伊皮法尼斯说不要割礼。相反，她跟随上帝。她为儿子行了割礼，安条克把两个男婴绑在她的脖子上，把她扔下悬崖。两个婴儿和母亲都被杀了。安条克是个疯子。这家伙试图强迫犹太人接受希腊文化。这真是丑陋和邪恶。

他在祭坛上献猪。如果你对犹太人的背景有所了解，你就会知道他们不吃火腿，不吃猪肉。猪被认为是不洁的。所以犹太人不吃猪肉。猪肉被认为是不洁的，因此，这不符合犹太教规。罐头上没有 K。但是祭坛上献猪完全违反了祭祀上帝的祭坛。现在它变成了猪的场所，猪是不洁的，完全玷污了祭坛。叙利亚人意识到圣经的重要性，叙利亚人一找到圣经就会烧毁。所以叙利亚人非常反犹，犹太人几千年来一直面临这种迫害。希特勒的德国只是其中之一，以斯帖在她那个时代也面临过这种迫害，现在安条克·伊皮法内斯也在做类似的事情。然而，安条克·伊皮法内斯正在从叙利亚的大马士革向外推进。当他遇到某些犹太人时，他会遇到一些问题，因为某些犹太人不会接受。他们会反击。

U. 购买圣职[57:10-60:04]

现在，有些犹太人就这么成立了。奥尼亞斯想当大祭司。现在这些叙利亚人开始推翻这个职位，奥尼亞斯想用钱买大祭司的职位。所以现在有了大祭司，而不是从亚伦和撒督的家族下来当大祭司，现在大祭司的职位由出价最高的人担任。奥尼亞斯为此花钱。杰森建了一个健身房，采用了希腊文化，所以杰森，甚至连“杰森”这个名字，都是非常不犹太的名字。所以这个人接管了大祭司的职位。最后，梅内劳斯，这个家伙是个讨厌鬼，基本上他来自便雅悯支派。他接管了犹太圣殿的宝藏，并把它交给叙利亚人，这样他就可以当大祭司了。他来自便雅悯支派。要当祭司，你必须来自哪个支派？利未支派，不知何故是亚伦的后裔。他甚至不是正统的部落，却接管了大祭司的职位。所以大祭司的职位现在被侵犯了。犹太人来献祭，他们让这个来自本杰明的怪人当上了大祭司。这完全违反了犹太文化。

因此，所有这些反犹太人的企图都是要摧毁犹太文化，向他们灌输希腊文化，并对他们进行洗脑。犹太人会对此作出强烈反应。在祭坛区和圣殿山，他甚至树立了自己的形象，这就是所谓的“毁坏的憎恶”，这是先知但以理在几百年前，也就是350多年前所说的。顺便说一句，但以理会谈及毁坏的憎恶，耶稣也会提到先知但以理所说的毁坏的憎恶。这种毁坏的憎恶是由安条克·伊皮法尼斯做的。他显然设立了一个祭坛，上面有他自己的形象，强迫人们崇拜他。所以他设立并要求人们崇拜他，据说这种形象将在末世出现。将有一个人，即敌基督，他会出现并要求所有人崇拜他。因此，我们看到安条克就像居鲁士。居鲁士是耶稣基督弥赛亚的预兆，

而耶稣实现了这一点，而安条克·伊皮法尼斯则是敌基督的先驱，他行了毁灭之恶。因此，这两个人都在新约中得到了呼应。因此，这种毁灭之恶亵渎了本应属于全能耶和华上帝的圣殿山，现在却被这个恶人的形象和人们崇拜所玷污。

V. 家族 [60:04–61:53]

H. 马卡比

【短视频：结合VZ；60:04–69:07】

谁介入？大人物在此时登场。这是公元前 167 年左右的《马加比书》。我不太清楚日期，但我只是想告诉你它的具体时间。托勒密王朝的年代是公元 200 年。托勒密王朝被击败了。现在马加比王朝怎么样了？这些是大人物。首先，是父亲马塔提亚。他是个老人。叙利亚使节来到他的城镇会议上，基本上说，“嘿，马塔提亚，我要你献上这个东西。它是不洁净的，我不知道它是不是猪。我要你把这个不洁净的东西献在祭坛上，你是那里的大祭司，你是当地的祭司。所以把它献在祭坛上，我们就会对你没意见。我们不会惹你。你已经接受了希腊文化，你很酷，只要把不洁的东西供奉在祭坛上就行了。”马塔提亚回答说：“嘿，我是个老人，我从来没有供奉过任何不洁的东西，我不会这么做的。”好吧，这个孩子看着马塔提亚，“嘿，马塔提亚，你是个老人，如果你被杀了，你已经活了一辈子。我还是个孩子，我的一生都在我面前。”于是这个小孩子拿起不洁之物，上去准备放在祭坛上。老人马塔提亚抓住这个犹太小孩，当场杀死了他，以免他把不洁之物放在祭坛上。于是马塔提亚反抗叙利亚使节，但老人马塔提亚很快就被杀了，但他有五个儿子。他

的五个儿子被称为“大麦克”，他们就是马加比家族。他的五个儿子和马塔提亚一起反抗叙利亚人。这五个男孩组织了一场游击战，追击那些试图强迫他们皈依希腊教派的叙利亚人。

W.犹大·马加比 [61:53-64:04]

第一个人真的很重要。他可能是最重要的。他就是犹大·马加比。犹大·马加比，他被称为马加比，“马加比”的意思是锤子。犹大·马加比是一名战士。人们称他为锤子，因为他会敲打东西。他活了大约 6 年，他即将被杀，但他是一名战士。他领导马加比起义。这个犹大·马加比领导了反抗叙利亚安条克·伊皮法尼斯和他的将军吕西亚、高吉亚等人的起义。犹大·马加比进攻，攻占耶路撒冷，占领了耶路撒冷。他占领了耶路撒冷，净化了圣殿。他占领了它，推倒了安条克的所有污秽雕像和所有这些邪恶的东西。他把所有这些都搬走了，他们净化了圣殿。顺便说一句，他们本应只用橄榄油来照亮 7 天，但有传言说上帝将橄榄油增加了 8 天，这确实很有趣，因为这种净化圣殿和增加灯油的行为就成为了所谓的光明节。直到今天，犹太人仍在庆祝公元前 167 年马加比净化圣殿的仪式。在新约中，它被称为光明节。实际上，耶稣庆祝的是这种净化圣殿的仪式。今天，你们称之为光明节。你们说“光明节快乐”。那是什么时候？大约在十二月的圣诞节前后。光明节是由犹大·马加比开始的，他净化了圣殿，增加了一些油，光明节由此开始。犹太人至今仍在庆祝光明节。所以，犹大·马加比实际上是一个了不起的人物，他绝对是一位将军、一位领导者，而且确实做出了巨大的成就。

X. 以利亚撒·马卡布 [64:04–65:51]

现在，我们要谈谈他的几个兄弟。下一个兄弟，其实这个人并不重要，但当你读《马加比书》时，你总会感到悲伤。基本上发生的事情是叙利亚人下来了，现在他们骑着骆驼。叙利亚人骑着大象从大马士革下来，他们攻击这个地方，这并不重要，但他们在伯祖尔。埃利亚撒·马加比抬起头说：“好吧，他们骑着大象，我们用小棍子、石头和长矛在地上。他们骑着大象，有人向我们射弓箭。我们死定了。我们必须除掉这个家伙。”所以他说，“我想除掉最大的大象”，因为谁可能骑着最大的大象？是的，将军，最大的将军会骑着最大的大象。所以埃利亚撒钻到了大象下面，这样他们就无法射杀他，然后当他钻到大象下面时，他开始从大象下面刺杀大象。他选了一头最大的大象，然后追了上去。他从大象下面刺杀大象，但问题是，当你从大象下面刺杀大象时，是的，他确实杀死了大象，但是当大象被刺杀并被杀死时，大象倒下了，可怜的埃利亚撒被压在大象下面。所以他是马加比起义中的伟大英雄之一。我喜欢这个人，因为他非常勇敢。他追赶最大的大象，独自杀死了大象。但是，当然，当大象压死他时，他献出了生命。这就是埃利亚撒，我叫他象人。很抱歉，但这是在《马加比书》中，真的很有趣。

Y. 乔纳森·马卡比斯 [65:51–67:06]

犹大是战士。犹大是将军。犹大是与叙利亚人、塞琉古人和安条克开战的人。犹大赶走叙利亚人后，乔纳森来了。乔纳森扮演的更多是外交角色。所以你看到军事打击之后是外交官。乔纳森作为一名外交官接管了政权，叙利亚人允许他成为大

祭司。所以现在乔纳森，马加比家族的一员，成为了大祭司。他的父亲是祭司，所以一切都很顺利。乔纳森随后试图进行外交，并试图与叙利亚人搞好关系。顺便说一句，叙利亚人不想打那么多仗，因为坦率地说，叙利亚人必须向罗马人纳税。所以有传言说，叙利亚人去了埃及，罗马人出现了，在他周围画了一个圈，说：“嘿，你必须给我们纳税。”他说：“我不想。”罗马人说：“在离开圈子之前，你必须同意缴纳税款。”所以乔纳森基本上试图与他们讲和，成为大祭司并试图进行外交。然而，乔纳森背信弃义地被杀了。

Z. 西蒙·马加比 [67:06–69:07]

然后最小的弟弟西蒙继承了王位。西蒙是王朝的缔造者。西蒙和他的后代在马加比家族的基础上建立了王朝，即哈斯蒙尼王朝。西蒙是哈斯蒙尼王朝的首领。西蒙是马加比家族五个儿子之一，然后他通过他的后代，父子、父子、父子，建立了一个王朝。他的王朝一直延续到大希律王时代。所以我们接下来要看看这个哈斯蒙尼王朝。这些都是马加比家族的人。马加比家族赶走了叙利亚人；犹大与他们作战，乔纳森用外交手段说服他们，然后西蒙建立了一个持续了一百多年的王朝。西蒙建立了哈斯蒙尼王朝。这就是马加比书的内容。如果你是这门课的学员，你就会知道我们读过《马加比书》以及那里发生的所有战争。这是一段非常有趣的历史。顺便说一句，新教正典不接受《马加比书》。它被认为是伪经。罗马天主教徒接受它，新教徒不接受。这是一段有趣的历史。我想说它不是上帝的话语，但确实是一段有趣的历史，而且它实际上 是准确的。所以我一直认为阅读这段历史对于了解新

约的背景很重要。马加比家族将为反对被强制重新文化化到另一种文化的反应提供背景。同样的战斗也将发生在罗马。事实上，约翰在《启示录》中描述了罗马和主导基督教的文化之间的同样的斗争或紧张关系。那时你会看到不同的反应。

AA. 哈斯蒙尼王朝 [69:07-70:55]

一、哈斯蒙尼王朝

[短视频；结合 AA- AD ; 69:07-83:20]

我们先来谈谈哈斯蒙尼王朝。然后我们试着谈谈希律。下面是一些问题。哈斯蒙尼人是谁？好的，我们说过他们是西门·马加比王朝的后裔。所以我们已经知道了。法利赛人和撒都该人从何而来？我们实际上讨论了法利赛人是谁，以及他们的理想主义背景或理想，但那是什么时候发生的？法利赛人和撒都该人实际上是什么时候出现的？除了理想冲突之外，法利赛人和撒都该人为什么互相憎恨？还有其他历史根源。希律大帝是什么样的？耶稣出生时，希律大帝将成为国王。贤士们要去见希律大帝，贤士们会说，“那生下来作犹太人之王的在哪里？”希律王会说：“等一下，我以为我是犹太人的王。”现在他们说：“那位生下来就是犹太人之王的人在哪里？”然后他要把他们派到犹大的伯利恒。然后他派贤者去伯利恒，诸如此类。大希律王是谁？他是什么样的人？为什么每个人都恨大希律王？大希律王有大麻烦。为什么人们恨他？为什么他要杀死伯利恒的婴儿？罗马是如何进入这个画面的？我们现在通过塞琉古人和托勒密人了解了希腊文化，最初是托勒密人，后来是

塞琉古人。我们有希腊文化，或者说希腊文化，统治着以色列。罗马是如何进入以色列的画面的？这一切都发生在哈斯蒙尼王朝时期。那么耶稣是来自昆兰或死海古卷的艾赛尼人吗？艾赛尼派是谁？耶稣和施洗约翰及其他人的关系如何？首先，我们来看看哈斯蒙尼派。

AB。哈斯蒙尼派：约翰·希尔坎努斯[135-104 BC] [70:55-75:14]

哈斯蒙尼王朝的第一位人物名叫约翰·海卡努斯。约翰·海卡努斯，你在这里看到他的名字。他大约在公元前 135 年至公元前 104 年在位。我将使用 PECC 来做他的事。所以大约在公元前 100 年之前，约翰·海卡努斯，他是西蒙的第一位后裔。西蒙是五个马加比兄弟之一。他的一个儿子约翰·海卡努斯现在要接管以色列。这是以色列各派开始的时候。约翰·海卡努斯是其中之一。法利赛人是希望保留其传统的严格派，哈西德派和撒都该人成为希腊人，这些派别在约翰·海卡努斯的领导两极分化，各派两极分化。从历史上看，法利赛人和撒都该人就是在这个时候诞生的，可能在此之前就有先例，但正是在这个时候，他们才真正成为独立的党派，事情开始发生。约翰·海卡努斯扩张了以色列的领土。所以他是一个扩张主义者。他接管并扩大了以色列的边界。他是一个强大的国王。现在，这有点讽刺，不是吗？还记得犹太人被命令不要受割礼，但他们却违反了这一点吗？约翰·海卡努斯说，有一群人叫以土买人。那么，以土买人是谁？以土买人住在以色列，以土买人住在以色列的南边和东边，也就是东南方。以土买人以前被称为“以东人”。你注意到 D 和 M 了吗？以东人和以土买人几乎是同一件事，只是略有不同。以东人来自哪里？

以东人来自以扫。你还记得雅各和以扫吗？以东人是以扫的后代。在旧约中，以东人做了什么？每当你在旧约中看到以东人时，以东人就会杀死犹太人。以东人喜欢杀死犹太人，犹太人有时会像大卫那样反击以东人。所以以东人和犹太人就发生了冲突。以东人杀死了很多犹太人，一个以东人在挪伯杀死了祭司。当约翰·海卡努斯接管时，他去找以东人说：“嘿，我们是犹太人，我们统治你们的领土，你们都必须接受割礼。”现在，作为孩子在第八天接受割礼是一回事，但当你是一个35岁的男人时，有人说：“嘿，伙计，你必须接受割礼。”我只是想告诉你，当你35岁时，这样做并不好。所以现在约翰·海卡努斯没有让各个文化自生自灭，而这正是他应该做的，他强迫他们接受割礼，成为犹太人。这很讽刺。犹太人被迫不接受割礼，他们对此感到愤恨，而现在他却在高高在上强迫人们接受割礼。所以你可以看到，当一个人处于底层时，他们想要所有的自由。当他们登上顶峰时，他们就开始统治。你有时会开始看到这种模式，底层的人，当他们登上顶峰时，就是最坏的暴君。因此，箴言告诉我们不要因为这种事情而让奴隶成为国王。你会看到这些占统治地位的暴君来接管，他们真的很残忍，因为他们不理解事物，他们被统治。约翰·海卡努斯就是这样。

约翰·海卡努斯在教育孩子方面犯了一个错误。他的孩子接受的是希腊语教育。他让孩子接受希腊文化教育。他希望孩子进步。他让他们接受希腊文化教育。结果，他失去了孩子。希腊文化将主宰他的孩子，而不是犹太教，而犹太教才是他本应教

育他们的宗教。所以这基本上就是约翰·海卡努斯：P 代表派对，E 代表扩张，割礼和儿童，PECC。阿里斯托博勒斯将成为他的孩子之一……他不会很重要。

AC. 亚历山大·詹奈乌斯[公元前 102-76 年] [75:14-78:57]

这位重要的人物就是亚历山大·詹尼斯。他是继西蒙·马加比、约翰·海卡努斯、亚里士多德·博拉斯之后的下一位哈斯蒙尼王朝的统治者，亚里士多德·博拉斯是个无名小卒，然后是亚历山大·詹尼斯。他将成为 F CAPE。他从公元前 102 年一直追溯到公元前 76 年左右。所以我们要追溯到公元前 76 年，我们越来越接近新约时代。亚历山大·詹尼斯，他遇到了一些问题。他更喜欢撒都该人。所以他在住棚节外出，那是在秋天，通常是在九月左右，他在住棚节。在住棚节，犹太人和所有的人都来了，他们要拿着一根小棕榈枝来敬拜，他们手里还会拿着一个小柚子。他们要来敬拜。亚历山大·杰纳斯要上去取圣水，然后把圣水洒在圣地上。所以他应该把圣水洒在圣地上。亚历山大·杰纳斯认为，圣水是一派胡言。所以亚历山大·杰纳斯就把圣水倒在地上，玷污了圣水。现在，这些传统的人手里拿着这些柚子，国王就把水倒在地上，玷污了圣水。人们都做了什么？嗯，那个地方的人喜欢扔东西，不是吗？有人见过布什总统被人扔鞋子吗？人们喜欢扔东西吗？他们扔石头，事实上，他们大多数时候都是这么做的，他们向人们扔石头。这些人手里都拿着柚子，国王玷污了水，所有这些人开始用这些柚子砸国王。顺便说一下，当国王被人用柑橘砸死时，他不喜欢这样。国王会怎么做？这些人都是穷人，他是强大的大国王，他会怎么做？他抓住法利赛人，钉死大约 800 名法利赛人。这真的是一件非常坏

的事吗？这是一种赢得朋友和影响人们的方式吗？钉死法利赛人？他是撒都该人类型，你明白为什么法利赛人和撒都该人之间会发生冲突。这不仅是因为他们的理想不同，而且这些理想在这种冲突中得到了实现，800 名法利赛人被亚历山大·詹奈乌斯钉死。所以这个人在多样性方面是个坏家伙。他试图同化所有群体。当你试图强行同化群体时，这又有效了吗？还是你在树敌和制造大麻烦？所以这种强制同化是一个大问题。讽刺的是，当法利赛人在这里殴打犹太人时，他们向谁求助呢？法利赛人向叙利亚人求助。现在，你不觉得这很讽刺吗？叙利亚人以前强迫犹太人希腊化，现在更传统的法利赛人被撒都该人殴打，他们向叙利亚人求助，因为法利赛人是穷人，而撒都该人是富人，基本上他们需要帮助，他们需要军事帮助。那么他们向谁求助呢？他们向叙利亚人求助，他们以前的敌人。他们现在又回到敌人身边，所以情况发生了逆转，你的敌人变成了你的朋友，并与这个共同的敌人撒都该人作战。所以这有点讽刺。亚历山大·詹纳斯再次试图扩大领土，并做到了。这就是亚历山大·詹纳斯，有点残酷。

公元 莎乐美·亚历山德拉 [78:57-83:20]

当亚历山大·詹尼斯去世后，他的妻子将接替他。所以现在情况不同了。我们曾在西蒙手下有过约翰·海卡努斯、西蒙·马加比、约翰·海卡努斯，阿里斯托博拉斯不算，还有约翰·海卡努斯、亚历山大·詹尼斯，现在亚历山大·詹尼斯的妻子将接替他，她的名字是莎乐美·亚历山大。她的首字母缩略词是 HA MEPS。她基本上要做什么？她有两个儿子，她是一位母亲，她说，母亲是否总是试图公平地分配东西。

你有两个儿子，你有两个女儿，所有的东西都必须公平地分配。所以母亲必须把它平分。你会说，“如果一个孩子的体重是 240 磅，另一个女儿的体重是 100 磅怎么办？”问题是必须公平吗？你会把它平分吗？这个孩子需要更多食物，这个孩子不需要太多食物。所以公平并不总是意味着一分为二。但是你知道，莎乐美·亚历山大，她会一分为二。所以她有两个儿子，一个叫许尔卡努斯。这很容易记住，许尔卡努斯获得了大祭司的职位。所以她说，“好吧，许尔卡努斯，你获得大祭司的职位。”很高兴他们的名字都以字母“h”开头。“所以许尔卡努斯，你获得大祭司的职位。”“阿里斯托博拉斯”，她的另一个儿子，“你获得军队。”阿里斯托博拉斯和军队，他们有点像是连在一起的。所以她基本上把它分给了她的两个儿子。许尔卡努斯获得大祭司的职位，阿里斯托博拉斯获得军队。

她刚刚做了什么？她把权力结构一分为二，两个儿子各得一半，但问题是什么？一个拥有军队，另一个拥有大祭司职位。问题是，她一离开舞台，这两个兄弟会怎么做？兄弟会打架吗？是的。所以这两个兄弟会打架。其中一个拥有军队，另一个拥有大祭司职位。所以如果你拥有军队，那可能对你有利。所以现在这成了一个问题。她把事情分开，这样就设置好了。她嫁给了亚里士多德，然后又嫁给了亚历山大·詹奈乌斯。所以她连续嫁给了兄弟。我们在耶稣身上看到了这一点。有人记得耶稣和撒都该人吗？你知道，有一个女人嫁给了一个男人，她的丈夫死了，她没有孩子，然后她嫁给了下一个兄弟，又嫁给了下一个兄弟，又嫁给了下一个兄弟，最后七个人都娶了她。那么，在复活时，她会是谁的妻子呢？那是在马太福音第 2

2 章或第 23 章。在复活时，她会是谁的妻子呢？在这里你可以看到，莎乐美亚历山大确实嫁给了一个兄弟，又嫁给了下一个兄弟。所以她连续嫁给了这两个人。

她推动教育，并试图让人们受教育。这是件好事。所以她与法利赛人联系在一起。她比她的丈夫更保守，而她的丈夫不是，他与撒都该人联系更紧密。她与法利赛人的联系更紧密。但后来她与她的儿子们分道扬镳。在她手下的撒都该人受到更多的虐待。所以她与法利赛人的联系更紧密，所以现在撒都该人在她的统治下陷入了困境。现在，接下来会发生什么？我们说她要退出舞台了，现在兄弟们会怎么做？你猜怎么着？许尔卡努斯二世，他获得了大祭司职位。阿里斯托波勒斯和撒都该人，得到了军队。阿里斯托波勒斯带领军队，然后他们向许尔卡努斯二世的大祭司进军。阿里斯托波勒斯接任。许尔卡努斯获得了大祭司职位。他没有军事装备来与他的兄弟作战。事情是这样的，他去找阿雷塔斯，他和以东的以土买人关系密切，这些人当时被称为纳巴泰人，他们是叛徒，从以色列南部进入。他去南部的纳巴泰人阿雷塔斯寻求帮助，并试图从那里获得军事援助。所以你看到的是这两个兄弟在争斗。阿里斯托波勒斯与海尔卡努斯，军队与大祭司团。大祭司团没有权力，所以他抓住纳巴泰人，试图让纳巴泰人站在他一边。他们打了起来。

AE. 罗马 [83:20-85:57]

J. 罗马和希律

[短片：结合 AE-AG；83:20-94:41]

谁介入？谁不想打仗？谁希望帝国和平？希望帝国和平的是罗马，因为和平时期，他们可以收税，一切都会顺利。当两个兄弟打架时，他们无法从对方身上收税，他们该怎么办？公元前 63 年，罗马发生了这样的事情，这是一个巨大的转变，两兄弟，阿里斯托博拉斯和希尔卡努斯在 63 年打架。罗马介入并说，兄弟们，退后，不要再打了，各自退到自己的角落，你知道，在这里休息一下。基本上，公元前 63 年，罗马介入并接管了巴勒斯坦。所以公元前 63 年，罗马接管了巴勒斯坦，一位名叫庞培的罗马将军走进来，走进圣殿山的至圣所，环顾四周，似乎什么也没看到，说，“嘿，这里什么都没有”，绕着至圣所走了一圈，然后走了出去。那是公元前 63 年庞培进入至圣所。安提帕特的儿子是以土买人，来自南方的以土买人，他的儿子在罗马接受训练。安提帕特说：“嘿，这些犹太人总是互相争斗，你为什么不让我儿子成为犹太人的国王呢？所以我知道我们是以土买人。”以土买人和犹太人相处得不是很好吗？安提帕特和罗马有关系。所以他向罗马政府提出请求。现在，罗马政府结构包括各种内容，我不想在这上面花太多时间，但是参议院行省，你有来自罗马的结构。皇帝在最上面。参议院在下面，或者不管那里的配置是怎样的，皇帝、参议院，然后是参议院行省。罗马有军团，有各种将军，有罗马军团和百夫长，还有帝国里的平民和奴隶。所以，帝国有行省，有军团，有听命于皇帝的军团，还有这种附庸国制度。这种附庸国制度就是以色列成为罗马的附庸国。所以，以色列就像是赞助人和附庸，以色列作为附庸国必须纳税。他们有什么好处呢？他们受益于和平与和谐。罗马会创造和平与和谐，这样他们就可以进行贸易。

而他们要做的就是纳税，必须友好相处，不能打仗。所以，基本上，罗马就是这样，而这些附庸国正在衰落。

AF. 希律大帝 [85:57-90:52]

希律是安提帕特的儿子。希律被放逐到罗马。这就是大希律，正如我们之前所说，他死于公元前 4 年。实际上耶稣出生于公元前 5 年左右，这就是大希律。这是圣经中记载的。在这之前，有尤利乌斯·凯撒和所谓的第一个三头政治。尤利乌斯·凯撒，你还记得凯撒被卡住了，你得到了“Et tu, Brute”。布鲁图杀死了他。所以你让尤利乌斯·凯撒成为最高领袖。他被暗杀的时间约为公元前 44 年。这正好是在大希律时代之前。这是尤利乌斯·凯撒的第一个三头政治。希律，大约在公元前 37 年，希律被拥立为犹太人之王。因此安提帕特向罗马请求说，“嘿，让我的一个儿子成为这个省区的首领。”于是罗马说：“好吧，我们要带走希律，并让你的儿子希律成为犹太人之王。”他被称为大希律。我们将看看他为什么伟大，为什么不那么伟大。但希律被立为犹太人之王。

顺便说一句，当他成为犹太人之王时，你能理解为什么希律王会有点不高兴吗？贤者们从东方追随星星来到耶路撒冷，他们问道：“希律王，那生下来做犹太人之王的在哪里？”希律王是生下来做犹太人之王，还是被罗马封为犹太人之王？所以现在贤者们进来问：“那生下来做犹太人之王的在哪里？”希律王对此有点不高兴。我是犹太人之王，你知道吗？所以如果你不能成为犹太人，而你又是一个以土买人。你是以东人，是以扫的后代，以扫就变成以东人，以东人就变成以土买人。

你是以土买人，你是希律王，如果你不能成为犹太人，那么你能做的第二件最好的事情就是嫁给一个犹太人。所以他所做的就是希律，希律有点像狐狸，他娶了马利亚姆。马利亚姆是哈斯蒙尼家族的人。那么什么是哈斯蒙尼家族？哈斯蒙尼家族意味着她是马加比家族的西蒙、约翰·海卡努斯、亚历山大·詹尼斯和所有马加比家族的后裔。哈斯蒙尼家族是以色列的领导人，可以追溯到马加比家族。哈斯蒙尼家族是以色列的领导人。所以他娶了这位可以追溯到马加比家族的犹太公主。所以他很聪明。他娶了马利亚姆。

现在会出现一些问题。当时埃及有一位名叫克利奥帕特拉的女性。克利奥帕特拉在埃及。克利奥帕特拉非常讨厌希律。还有什么比掌权女性的蔑视更糟糕呢？所以她说：“好吧，希律，我不喜欢你，你是个混蛋。”他可能就是这样。所以她派他去沙漠里做这些徒劳无功的事情。她说：“希律，我要你去追赶贝都因人，因为阿拉伯有一些贝都因人。你必须去沙漠里把这些人赶出去。”希律说：“这是什么意思，我要追赶这些贝都因人吗？这些贝都因人都是无名小卒。他们骑着骆驼在沙漠中穿梭。我不想这样做。我想坐在我的宫殿里，身边有我的皇室随从。”“不，”她说，“你必须出去追赶这些家伙。”于是，克利奥帕特拉派希律王去追赶这些徒劳无功的人。在其中一次徒劳无功的追趕中，希律王对他手下说：“如果不回来，你就杀了玛丽安（他的妻子）。显然，因为这个女人是犹太人，而卫兵显然也是犹太人，卫兵告诉玛丽安：“希律王说，如果他不回来，他就要杀了你。”这对夫妻关系真的有好处吗？丈夫远赴战场，如果他不回来，妻子就会被告知她将被杀死。

不用说，他们的关系开始破裂，最终希律杀死了马利亚姆。她是他唯一信任的人之一。我在耶路撒冷看了一场戏剧，希律像个疯子一样四处奔跑。希律患有偏执症。嗯，实际上，当人们真的想杀死你时，这算是偏执吗？也许那不是偏执。但他像个疯子一样四处奔跑，“马利亚姆，马利亚姆，回来，回来”，而他就是杀死妻子的人。希律杀死了自己的妻子，他据称深爱的妻子，所以这表明他是什么样的人。

AG. 凯撒利亚的希律港和建筑项目 [90:52-94:41]

克利奥帕特拉嫁给了马克·安东尼。马克·安东尼和克利奥帕特拉在埃及。这是第二次三头同盟，然后奥古斯都从中走出来，奥古斯都·凯撒自称是救世主，他是好消息，路加福音中基本上有这样的宣告。奥古斯都·凯撒的时代是耶稣诞生的时候。然后希律大帝成为国王，奥古斯都就是凯撒，这就是新约的背景。关于希律，我还想说两件事。希律是个大混蛋。他杀了他的妻子，我还要给你们看一件比这更糟糕或更坏的事。

希律是古代世界伟大的建设者之一。希律是一位了不起的建设者。在地中海沿岸，只有约帕一个港口。我们今天称它为特拉维夫。就在街上，他说：“我想在凯撒利亚建造自己的港口。”于是他从约帕或特拉维夫沿海岸往上走，在地中海建造了一个叫凯撒利亚的地方。但为了做到这一点，因为沙子在上下浮动，他把这些巨大的石头扔进海里，形成了自己的港口。记住，他把这些巨大的石头扔进海里，形成了一个港口，以前那里没有港口。现在你如何在水下连接岩石？嗯，通常情况下，如果你在水面上，你会使用一种叫做水泥的东西。希律，我想罗马人都知道，

他想出了一种在水下凝结水泥的方法。所以希律得到了水下水泥，并开发了水下水泥，用它连接岩石。顺便说一句，那些巨大的石头，直到今天你都可以在卫星图像上看到。你可以看到希律王建造的港口。这绝对令人难以置信。顺便说一句，希律王最初建造的凯撒利亚监狱里关押着谁？保罗将在凯撒利亚待上几年，等待在耶路撒冷接受审判，然后最终从那里被运往罗马。所以凯撒利亚成为海岸线上的一个大地方。希律王建造了那个港口和各种东西。希律王是一个建筑师。希律王是一个了不起的建筑师。顺便说一句，说到圣殿，希律王扩建了圣殿山，拿走了以斯拉-尼希米时代建造的小圣殿，他对其进行了改造，使它成为古代世界七大奇迹之一。一个巨大的神庙建在一个巨大的平台上，顺便说一句，这个平台至今仍被阿克萨清真寺的圆顶清真寺使用。希律王的那个平台仍然存在，并且仍在使用，直到今天人们还在那个平台上行走。所以希律王重建了圣殿，这就是为什么耶稣说“拆毁这座圣殿，我将在三天内将其重建起来”，人们都惊呆了。希律王花了 46 年的时间，你要怎么做呢？顺便说一句，直到今天，如果你看过我的节目“迷失在耶路撒冷”，你可以去西墙，那里被称为哭墙。犹太人现在更喜欢称它为西墙。它是第二座圣殿剩下的最后部分。当你走到石头前，你会看到这些巨大的石头，你可以通过它周围的框架来辨别它是希律王的石头。所以我可以走到那堵墙前，我可以分辨出哪些石头是希律王放在那里的，哪些是希律王没有放在那里的，因为希律王的石头做工非常精良。这些石头做工非常精良，以至于你无法在它们之间插入刀片，因为它们的配

合非常紧密。希律是一位了不起的建筑师，他重建了圣殿，这是耶稣即将进入的第二座圣殿。耶稣将把兑换银钱的人赶出希律的圣殿。

啊。马萨达 [94:41- 100:09]

K. 马萨达，希律的儿子

[短片：结合AH-AI；94:41-1:02:55结束]

现在他在这里建造的最后一座建筑是马萨达。事实上，他也在约旦河和伯利恒附近建造了一些地方，伯利恒附近的希律王陵墓和其他地方。希律王很偏执。他认为有人想杀他。问题是，有人想杀他吗？很可能是的。所以希律王很害怕，所以他去了马萨达。我只想告诉你马萨达的故事，以免这个故事被遗忘。在美国，我们有阿拉莫。阿拉莫再也不会像上次那样了。阿拉莫人走投无路时，阿拉莫就被摧毁了。希律王建造了马萨达。马萨达是一座从死海延伸而上的台地，它位于死海的下游，那里非常炎热，台地高达 1200 英尺，台地顶部有 30、40 或 50 英亩的土地。台地前方有一条蜿蜒的小路，高 1200 英尺，顶部有这样的东西。希律王在顶部凿出蓄水池，蓄水池里装满了水。他装满了水，我说的不只是 100 加仑、200 加仑，他在那里装了数万加仑的水。他还建造了储藏室，他建造了巨大的储藏室建筑，用来储存小麦和大麦。所以那里有食物，也有水。嘿，你有食物和水，你能靠食物和水活很长时间吗？所以发生了什么事，希律王在北端建造了马萨达和宫殿。希律王死了，耶稣来了又走了，圣殿在公元 70 年被罗马人摧毁。罗马人统治时期的犹太人摧毁了耶路撒冷，一些犹太人随后跑到马萨达，这些犹太人爬上了马萨达的山顶，

我想当时大约有 900 名犹太人在马萨达的山顶上。他们说，“我们不会屈服于罗马。”他们对罗马嗤之以鼻，不会屈服。他们在马萨达的山顶上。罗马人来到死海，准备进攻，突然间，他们抬头一看，心想，“天哪，这东西有 1200 英尺高，伙计，我们该怎么办？”上面的人有他们想喝的所有水；下面的人就在死海旁边。死海除了低于海平面 1270 英尺、盐度为 33% 之外，还有什么问题？喝了死海的水，很快就会死。没有水，你必须回到恩 格迪和其他地方都找不到水。他们没有足够的水。

所以基本上犹太人都爬到山顶上嘲笑他们，说：“罗马人，太阳会把你烤熟的。”犹太历史学家约瑟夫斯讲述了这件事。这大约是公元 73 年。罗马人在公元 70 年摧毁了圣殿，我希望你知道那个日期，公元 70 年圣殿被毁。这是那之后的大约 3 年。即使你有 900 人，并且你有你想要的所有水和食物，你也不会对罗马嗤之以鼻。它高达 1200 英尺，你不会对罗马嗤之以鼻。罗马派了一位建筑师去那里，建筑师说好吧，我们必须把那座山拿下来，把它推到这边，做一个斜坡，这样我们就可以一起爬上斜坡，把墙推倒。然后我们才能上去。我们必须建这个斜坡。”你要如何建造这个斜坡？它有 1200 英尺高。罗马人开始用一蒲式耳、一蒲式耳、一蒲式耳的泥土，然后他们在马萨达山的后侧建造了一个斜坡。他们在马萨达的低处建造了一个斜坡。它仍然有 800 到 900 英尺高，他们建造了它。他们必须推倒另一座山，但他们做到了。他们使用犹太奴隶和其他人来做到这一点，然后他们做到了。他们把东西放在那里，这样他们就可以举起一个攻城槌。他们举起攻城槌，

我想，有传言说他们花了 3 年时间才建造了这个斜坡。他们在沙漠里建造了三年。其他人说他们做得更快。所以你在这里拉起攻城坡道。然后犹太人在这里生火，犹太人向攻城坡道开火，试图点燃它。但是他们在它的前面放了铁，然后他们把它敲碎，然后把它放到墙上，开始敲打墙壁。

上面的犹太人意识到第二天罗马人就会突破。第二天罗马人就会突破。他们有 900 人在那里。他们在那很安全，罗马人抓不到他们，但罗马人终于来了。他们要把它摧毁。好吧，第二天来了，罗马人坐着过夜，第二天他们上来，攻城坡道打开，他们撞穿了墙。但你知道吗？那天那里没有声音。当罗马人走进马萨达山顶时，那里没有人迎接他们。有 900 名犹太人死了。他们全都自杀了。马萨达山顶上有 900 名犹太人死了。罗马人从中得到了什么？在炎热的沙漠中工作了 3 年，他们得到了什么？沙漠中央有 900 名犹太人死了。这就是马萨达的故事。直到今天，犹太人还说：马萨达绝不会再发生了。甚至今天，你还能看到空军喷气式飞机在马萨达顶部盘旋。马萨达绝不会再发生了。马萨达是由大希律王建造的。大希律王是有史以来最伟大的建筑商之一。绝对、绝对令人难以置信。

AI. 希律和他的儿子们 [100:09-102:55]

现在，再说一件关于希律的事情。凯撒这样评价希律：“我宁愿做希律的丈夫，也不愿做他的妻子。我宁愿做希律的丈夫（猪），也不愿做他的儿子。”为了尊重犹太人，希律不会吃猪或杀猪。但是，希律对自己的儿子做了什么？他总是担

心有人会试图杀死他。谁会试图杀死他？通常都是内部的事情。所以希律下令杀死他的儿子。

我记得我和儿子从耶路撒冷走下来的时候，我们下来了，实际上是开车去了新约耶利哥。新约耶利哥与旧约耶利哥是分开的。新约耶利哥被铁丝网覆盖着。所以我和儿子爬过铁丝网，我让我儿子站在蓄水池里，他站在新约耶利哥的一个水池里。你知道我为什么这么做吗？因为希律王在那个水池里对他的儿子做了什么？希律王把他的儿子送到耶利哥的水池里，然后告诉他的卫兵把孩子按在水里淹死。所以基本上我，作为一个讨厌的父亲，我让我的儿子下到水池里，我拍了张照片，他不知道发生了什么，但我试图重新演绎那个场景。现在那里周围没有水。但无论如何，那只是某种东西，然后我们穿过铁丝网，出发了。

但是“我宁愿做希律的猪 [hus]，也不愿做他的儿子 [huios]。”希律出于对犹太人的尊重而保护猪。他不杀猪，也不吃猪，因为他尊重犹太人。他不杀猪。但他因为偏执等原因杀死了自己的儿子。这就是大希律。

在新约中，希律大帝会做什么？你们已经开始阅读马太福音了。马太福音第 2 章：贤士、婴儿、从埃及到拿撒勒。希律会做什么？希律将要杀死自己的儿子，在马太福音第 2 章中，他要杀死伯利恒两岁以下的婴儿。这对希律来说是一件大事吗？希律杀死了自己的妻子和儿子。在伯利恒镇杀死了大约 12 个孩子。这是一个小镇。杀死两岁以下的婴儿是一件大事吗？与希律的卑鄙行径相比，这微不足道。外部历史书籍甚至没有提到这件事。但新约就是这样开始的。强大的希律王杀死了

婴儿，而上帝的儿子耶稣却免除了希律的杀戮，犹太人的王将永远统治大卫的宝座。

好吧，下次我们会去那里。谢谢你的下午时光，祝你一切顺利。

由Yearim Oh转录

Jen Straka

编辑 粗略编辑：Ted Hildebrandt